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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de
biologie, réponds aux questions suivantes

1- Cite le terme scientifique correspondant:

C'est une glande lymphatique qui se trouve
dans le c6té gauche supérieure de la cavité
abdominale.

;LA“:-S" SAUQJCMJA Lﬁ;’-a&gi
z'i\.u”"ﬁﬂ MS’O@%i

e JIA elal| mllaaat) S5 -
2 AL 3 yLeal

Colmtl B aa gl Aaglaed dud
Oladl agand (pe (5 plall puun Y|

2- Choisis Seulement la réponse correcte
de ce qui suit:

Les récepteurs immunitaires de type CD4
se trouvent sur la surface des

Lymphocytes (B).
Macrophages.

Tueuses naturelles.

®0E

Lymphocytes auxiliaires (TH)

3- Choisis une seule des questions (a) ou (b)
ensuite, définis - la:

(a) Articulation cartilagineux.
(b) La cheville.

1dadd Aovonall Aol Wyl - ¥
g9 (o e liad | OMEwel | i 45
...... LM mlaw e CD4

.(B) waa

B yciS | Acaal I

Jacdal) AGLEY

OO®OO

TH Sue Lot | ASLET

(@) 9f (1) o1 auad ) i pisnd ¥
158 IS Gy @3

Ad g pnatl Jolaat! (1)

298 a1 (&)
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4- Explique ce qui suit: il be pud - £
Le corps jaune dégénére dans le 1 gt B s ¥ et jaiiny
quatrieme mois de la conception alors que ol ¥ Gt ¥ U03 gng bl (o
I'avorterment n'a pas lieu. N k

5- Que se passe-t-il quand le noyau s e Sty 13Le -0
de la cellule est dépourvu d'ADN 515 (re DNA 3l mop! whid
polymérase? b ve¥

6- Cite deux exemples qui montrent la | e Olosgs (ullie 83123
formation des gamectes sexués par la Gl e it zLae¥!

mitose.
~$a9%e pluds!
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7- Choisis une seule des questions (a) ou 1@ (20) 9f (1) o1 3uudt i 2300 -V

b) ensuite, compare le role de . N
(b) 3 p + (0 JS 93 (e (12

(a) La paroi cellulaire et de I'épiderme rW PR I} VTP IRPRTINRVR T Q)
supérieure de la surface de la plante AL G il b ot plad
dans I'immunité chez la plant. T i

(b) La sensibilité excessive et les Sty Alapdalt Zeulasti(o)
structures immunitaires cellulaires. gt e liadt
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8- Montre seulement par un schéma légend€ | clilod! ade y dadd qu b g -A

la composition de la molécule de I'ADN. DNA s(g32 w3

9- Cite les roles de I'hormone thyroxine. 09,0 Lailly g 5830 -4
- (a9 pod

5
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10- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, écris le terme scientifique
correspondant:

(a) Une hormone qui augment I'épaisseur
du revétement de 1'utérus?

(b) L'opération dans laquelle les grains de
pollen sont transférés d'une anthére d'une
fleur vers le stigmate d'une autre fleur sur

une autre plante de la méme escce.

(@) 9l (1) ot uad ) o p25 1 -

JIAd) (—elall mllaagl) L iSH @0

1sle
Hew B35 e dars 0300 (1)

e (ol Qoo Jlal (o)
e §p318,0) mus 118 50)
B9 s (o 3T LG

11- Que se passe - t- il :

En injectant des souris par un mélange
de bactéries causant la forte pneumonie
[S] mortelles tuées par la chaleur avec les
bactéries non - mortelles [R] vivantes

e G 130e =\
GLEI YL 5080 (o daddns 01,38 [y
L)l Wgiaedl Kueadl (8) siy

Aot Wread) e (R) Lo ps
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12- Quelles sont les conséquences : 1 ohe A ylatt AL Le -\ Y
Le grain de pollen est dépourvu du noyau WL B (e 9031 319 Gl
pollinique?

13- Choisis seulement la réponse correcte de | dazd Asvonall dsla ¥ il -\ Y

ce qui suit: r ol Las

Dans le cycle de vie du plasmodium malaria, | _ N
le stade infestant & 'Homme se trouve dans,., | 22* ¢ Ot guaedl sglall azs
....... gs Lydhedt agas g0y D sl

@ L'estomac de la femelle anophéle. i gad S Bose @
@ L'estomac du méale anophele. Jiiagadl S5 Base @
@ La salive du male anophele. Ao gayd! ,S5 wilad @
@ La salive de la femelle anophele. A gad i Gl @
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14- Que se passe -t- il quand:

(e 2201 AALL) slim 31— Aolal & 3L A 5ot ala3| Balgs (ylonial

£13) Cokns 130 -\ €

Le virus de la rougeole attaque I'HOMME | 5 1y i1 damtf pug pid aals

pour la deuxieme fois?

15- Compare les vrais jumeaux et les faux
jumeaux du point de vue de la formation.

Sl
1ohy Lea S (o (18 -V 0

PPE PN (PRI (PRPELIPUIN (IR PVl
~(y2 9531 4B ylos S (o

Faux jumeaux

Vrais jumeaux
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16- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, montre - la seulement par
un schéma légendé:

(a) Les ¢tapes de la formation des grains
de pollen a partir de la cellule mere des

spores.
(b) Un grain de pollen en germination.

@ (@) 9f (1) ot i 5t -1
1OLLed) A0S po dadd @bl g
e ¥ Top g8 | Bty Ui (1)

U Qg (2955 J e g
b rlat s (o)
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17- Etudie le schéma ci-dessous, ensuite
réponds a ce qui suit:

Premiérement:

Lequel des schémas (1), (2) quireprésente
une contraction et lequel qui représente
un relachement.

Deuxiémement:

Quelestlerésultatdel'absencedel'enzyme
cholinestérase dans ces endroits?

1)

e pal1 2300) slon 31 - Zaladl A 3Lt Awl yut aLa3) Balga (il
= 2) ek U bdtpaleal

o | @ (S lBad ) JSEI) puyal -\ V

r b Las

@B (1) ¢ (1) (St (pa g ¥
Bl 2 Legaly polan! Wl
AT

Ot 9S8 2330 Dl A Le Lol

8 Bloliad | UG B i
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18- Si tu as une chaine d'ADN sur laquelle | 4dc DNA day 5d SLt 51S 131 -\ A

se trouve la succession suivante: ST
/ /
3 . TACGAATTCATT..... 5
Premierement: ATT . TAC 5,241 595 piud +¥ ]

Explique le role du codon TAC et ATT existant | 4., a1 (o 539> gl
A . ra L o o it e > 9ot
sur cette chaine durant la synthése des protéines’ gyl Gulin £Lis

Deuxiémement: plaal! Slea 3 580 Le : LA
Quel est l'effet des enzymes de restriction | Szgsjedlcdsll e & yasdl
bactérienne sur la double hélice?

11
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19- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, commente:

(a) La stérilisation chirurgicale chez le
male et la femelle de 'homme n'est
pas considérée comme des moyens
contraceptiques temporaires.

(b) Le vagin sécrete un liquide visqueux et il
a des replis.

1l (@) 9F (1) ot 3t s J2500 -1 4

rdle

o o>t @At e ¥ (1)
Filugtl (ro OLua¥ Sily ,S3
et | piad WB el

LeS Liboline Silu dgall 352 ()
s OLS Gle (g g 43

20- Choisis seulement la réponse correcte de
ce qui suit:

Parmi les cellules qui sont fabriquées a

I'intérieur de la moelle osseuse et y deviennent

mires, il y a....

Les lymphocytes auxiliaires (Ty).
Les lymphocytes (B).

Les macrophages.

®Oee

Les cellules tueuses (T().

12

Jadd Asviouall Ayl i3l =Y
r ol Las

L>lol el A LS e
...... oo pllaall gl 3 gl
(T s luad 2t Lstss @
.(B) aata L @
B peSI Aaald) LS| @

.(TC) Holud ) 2GSRI @
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21- Qu'arrive-t-il quand: e G 1308 =Y

Le sang est incapable de fournir l'oxygéne | emeS¥! J& pudl dellaiul pue
a la vitesse et a la quantité suffisante pour 2204 AN STty ds nully
garantir au muscle ses besoins. gl List Alaall

22- Quelles sont les conséquences: 1 ole A yled! gL (oo Lo =YY
Une des deux anthérozoides s'unit aves les 2
noyaux du sac embryonnaire (les 2 noyaux
polaires) dans I'ouule de la fleur

1950 (i S (3190 (G L)
By M ddy gy A it st

23- Ecris le terme scientifique e JId elalt mllaaal| COS| - VY

correspondant: VALY 3 Ll
Un type des globules blancs qui détruisent )
les corps étrangers et qui se transforment en )
cellules phagocytaires selon le besoin. 9y Ao pal plu ¥ ey
s lnd) e daals LM

poai sliacd! addt LM £1531 usi

13
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24- Quelestlerdle de I'hormone de croissance | se o dals gudf joudl 9a Lo -Y ¢
'
chez I'Homme. OB b sastl

25- Choisis une seule des questions (a) ou | :@3 (<) 5 (i) o ouadt A 250 -Y0
(b) ensuite, compare: o oyl
(a) Le r()l; immunitairq de patches de Peyer aally s gas pelialt ot (1)
et celui ci des ganglions lymphatiques.

. 33\ glaadtt
(b) Le role immunitaire des amygdales et 2
celui ci des larmes . g9e-d1s (el e liatl 591 ()

14
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26- Etudie le schéma ci - dessous qui o e (SO LN IS (a0 - Y1
représente un des types d'ARN ensuite, 1ok Lee i @3 RNA OLa > 153
réponds a ce qui suit:
(4) (1) (3)
\ I
y
\
)
Premic¢rement: (1) (V) plBY¥ dule Jus Le S :;r,‘n

B 9IS 9.0 I | Grikowy 1B 1 LGS
DNA das yi e g3 Jone
. Has b aay /5 -— /3
"Un nucléotide peut remplacer un autre sur | suiry s g0 LS 5L (p g ol

Ecris que signifient les numéros (1) et (2)?

Deuxiémement:

la chaine d'ADN 3—5 alors que la protéine

résultantant ne change pas" Explique.

27- Quel est le role jouant par la glande | Js :4 agai g8 Houdf g2 Le =YV
prostate et les 2 spermiductes chez le | ;ysle gty Gling ,df 5ué (o
maile de I'homme? SOOI ,S3 B (Bl

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldalinl) A A anj
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28- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuit, écris le terme scientifique
correspondant.

(a) Une des parties du systeme squelettique
qui relie les membres inférieurs a la
colonne vertébrale.

(b) La distance entre chaque deux lignes
consécutives (z) qui se trouve au centre
de la région éclairée.

(e 2201 AAUL) slim 31— Aolal & 3L A 5ot ala3| Balgs (yloial

@ (@) 91 (1) ot guadt s 3250 YA
= (GO (malal) mdlaiaelf oS3
e
o S adaalf ISt 5 s (1)
§BAN 3 paatly (sl | (8
Ot in (i IS (p A Lanal 1 ()
aalie B dagagadt (Z)
JAiaat! Aakatet

29- Choisis une des questions (a) ou (b)
ensuite, que veut - dire:

(a) Les récepteurs chez la plante.

(b) La neutralisation.

1(2) 9 (1) ot gud ) d i) - Y4
12 dguadel! Lo
Olad! 8 O GEwa ! (1)

-Jalaid! (@)

16
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30- Choisis une seule des questions (2) ou | (<) of (1) et oudt dsi piset =Y

(b) ensuite, cite le lieu et le role: (Al g9 5lSe S @

(a) Le cordon ombilical chez 'Homme. Ol ¥ B (6t Jomt (1)

(b) les ovaires chez la femelle de 'Homme. Ol ¥ 0T B (dacatl ()
Role Lieu

31- Choisis seulement la réponse correcte | daid Asvowall Aala¥i yisl -¥)
de ce qui suit: okt Los

Les spermatides se transforment en A CYPVPSR [P UYSOR (PR VTN ) PO
spermatozoides dans l'étape de..... e Al e B Hagie
@ La multiplication.. mu.m @
(®  La forme définitive. teigsan ()
@ La croissance. - gaid! @
(@  Lamaturite. wan ()
17
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b Let Jle -YY

32- Commente ce qui suit:
alael! alus W1 (po doLG )Y yiiny

La liaison entre les anticorps et I'antigéne est
une certitude. 1aS5e el ¥ g

33- Que se passe -t-il quand: s e Gty 13Le -YF
L'enzyme ADN hélicase est absente des LS Gagil (oo ol a5l clud
noyaux des cellules des eucaryotes 519 Ol

18
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34- Etudie le schéma ci-dessous qui montre | s it L3 JSidt (myat -¥¢
' 14 .
la structure d'une cellule sexueé, ensuite 3 Lot il @8 i A o 3

réponds a ce qui suit: —
g3l OLE 13 Gy 13le 1Y o

Premiérement:
Que se passe -t-il si la partie numéro (2) est absente? (Y) o8,
Deuxiemement: (1) By a2 e Lo <Ll

Quelle est I''mportance de la structure numéro (1)?

35- Compare les hormones (FSH) et (LH) du 1 38 IS O (ylB Y0
point de vue de l'effet de chacune d'elles | a5 cos o LH (FSH (390 52
sur la femelle de I'Homme. SLusN ! o351 e Legie US

19
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36- Deux parties des chaines d'ADN, ayant

la méme longueur, sont mises dans deux

(e 2201 AALL) slim 31— Aolall & 3L A 5ot ala3| Balgs (yloial

DNA dasi 5 (po (pis 3 g2 g @3 =Y
(30 O gol B Jglall A glucie

IS Il csly HLasY ol
Caline @ B> lo Logio
&«’a}n 92 Las cjm‘ CdlSj

Sl

tubes testeurs, une enzyme différente est
ajoutée séparément dans chacun d'eux, les

résultats sont comme le montre le schéma.

E/\ /\E
zv vl
N A

sucre désoxyribose +  Des morceaux d'ADN chacun de

3805 S JSuw
+
bases azotées +

Lt gto DNA (40 33 yd0 £ 5a
Al gy welgd
it S5 4 523 V£ (o

longueur de 4 a 7 nucléotides

groupes phosphat
Slawgd Ole gamse
Cite le nom des enzymes E et E,
responsables dans chaque cas et explique.

Ez‘ E1 Joiuad! @3 ¥l @l ,Sa

20
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37- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, cite le terme scientifique
correspondant.

(a) Une petite molécule annulaire qui se trouve
dans le cytoplasme des procaryotes.

(b) ADN qui s'enroule autour des groupe des
protéines histones.

38- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite montre son importance.

(a) La cavité scapulaire.

(b) La cavité acétabulaire.

(@) 9l (1) ot gudt s ) Y'Y
1ol JIAN elal! mllaaalt CGSH @D
gy JSAN Gale e £(gre -]
B9 Gl gl 2y Sy geaw
(0 Ol g J g ails DNA (o)
-4 gugll Gl g -1

(@) 91 (1) o guadt s iyt -FA
1 dlead ‘@bjpﬁt

¥ gt (1)
ot |y g2nid ) ()

21
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39- Choisis une seule des questions (a) ou 1@ (o) 9l (1) e 3audt i 250 ¥4

(b) ensuite, commente: P

(a) L'algue spirogyre se reproduit 2 g ¥l il 31 (1)
sexuellement et asexuellement alors ¥ Gl pey b Wy Lo
qu'elle ne montre pas le phénoméne 8ol diles 5593 "‘°’ s
d'alternance de génération. e ¥l ol

(b) Chez l'algue spirogyre, le zygospore se | w4k o2 ostusaa Il pudiz (@)
divise par méiose. 0390 |yt gy M

40- Montre comment peut-on obtenir un Ao Jgamdl (Say S o g £t
individu diploide (2n) sans pollinisation Ahall Ac gamal !l AL 3,3

ou fécondation.: L -
las| ol meali (93 (OY)

22
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41- Choisis seulement la réponse correcte | daid dovoal! 4l ¥ il - £
de ce qui suit: e
premicre ligne de defonsecher [Homi 1y g | S5 53 Sl Salomdl o
fe OO N B Ja¥ T eland | das

@ Les sécrétions acides de I'estomac. Jdedaelnd | aaal | Ot 580 @
@ L'histamine. Ol @
(©  Les interleukines. atssamy
(@  Les lymphokines. szt (3)

42- Cite deux de l'importance du génome | asiad! Ad1s8 (po (it S0 -£ Y
humain. .
REFeA L

23
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43- La succession suivante montre l'ordre | <G5 padgs L1 paldf - £
des bases azotées sur une des deux chaines

de I'ADN: Hol e A g il 531
DNA oy oo
/3 . TAC CCC GAT GGC CCG TTA ACT...’5
Premierement: o2 Ol gdS gt s LS| fyj‘t

Ecris la succession des nucléotides sur la | 4w #guwiad! m.RNA sg3
molécule d'ARNm duplicant de cette chaine. rticsall ma ¥ el LS| sl

Deuxiémement: RUTR TP

Quel est l'effet des enzymes de restriction
bactérienne sur la double hélice?

44- Montre seulement par un schéma légendé | cbld! LS po dazd @u Il pdg -t
' \
la structure d'une vertebre osseuse dorsale sgaadl b i gl Agaliae 3,28 o

dans la colonne vertébrale du corps de .
I'Homme. LY g (B (g yaall

24
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45- Etudie le schéma ci- dessous puis, réponds | Les o i @ (LI JSEIH (quyat -£0
a ce qui suit: 0y
zg.ﬂe

ISt dde Joo Le LS T < ¥

raad! d p g (SI1 ot Lo s Lol

Premierement:
Ecris que signifie le schéma.
Deuxiémement:
Quel est le role de l'organite numéro (3) -(¥) s

¢y 3) 2)

25
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